

DIARIO DE MALLORCA

del jueves 22 de Febrero de 1810.

*La Catedral de San Pedro, y Santa Margarita de Cortona.
Rogativa en Sta. Margarita.*

Observaciones Meteorológicas de ayer. Afec. Ast. de hoy					
Epocas.	Termómet.	Barómet.	Atmósfera.	Sale el sol á las 6	
7 de la m.	5 g.	28 p. 3 l.	ENE.	y 34 m. y 52 s.	
12 del dia	5 g.	28 p. 3 l.	E.	se pone á las 5	
5 de la t.	5 g.	28 p. 3 l.	ESE.	y 2 m. y 5 40 s.	

NOTICIAS PARTICULARES.

Londres 1. de Diciembre.

El periódico francés *Journal du Soir* del 21 de Diciembre (*Diario de entre dos lucés*) nos da ideas de que la Dalmacia no está tan tranquila como quisiera Bonaparte, y como lo ha dicho en todos los folletos que se publican en París. En este periódico se inserta una de estas exhortaciones ó jaculatorias á los Dálmatas para que sirvan con mansedumbre y reposo á las miras del regulador. El autor parece que es el General Maureilhun, uno de los Barones recién fundidos en el cuño baronal. Se conoce que no ha cultivado mucho á Ciceron ni á Demóstenes el nuevo Barón, porque lo pasa muy mal en esto de eloquencia y buen language. El resultado se reduce á decir, que si se están quietos, y no andan al retortero con los gabachos, el Señor Barón implorará la clemencia del Emperador y Rey; y me atrevo á prometeros, prosigue el orador de Dalmacia, que S. M. I. y R. me dará el dulce consuelo de anunciaros los afectos de su clemencia, luego que yo pueda de

circle que vosotros reconociendo vuestros errores, y sometiendoos á sus leyes, os habeis hecho dignos de ello.

El lector inferirá de aqui qual será el estado de la Dalmacia. Los Dálmatas deben sin duda esperar el perdon, porque Bonaparte habrá en estos últimos tiempos adquirido flexibilidad de carácter con el noviage, el bodorrio, y el nuevo y dichoso enlace. Aquel corazon donde se anidan todas las viboras de la atrocidad, quizá se habrá acaramelado á la vista de una futura; y aunque el amo ruin dure pocos momentos, quizá el Baron proclamador llegará á tiempo de que aun se halle en estado el lacerado amante de dispensar mercedes. Los Dálmatas parece que no cuenta con estos momentos de favor y siguen sus resoluciones.

Del 17.

La Princesa Augusta de Saxonía, la hermana de Alejandro I. y una prima del emperador Francisco, de cuyo enlace con un *nopoleónizado* se hizo mencion bace dias en los papeles publicos, son las candidatas que hoy se suponen en cántaro para la plaza de emperatriz, de las Galias, vacante por el divorcio de que ya hemos hecho mencion. *Esto lo exige el bien de la Francia*, segun el lenguaje de la misma Josefina, para con quien desde luego se manifestará ahora el corzo generoso, regalandola algun reyno ó insula, ó confinándola de reyna madre en Milan.

Un periódico frances inserta el extracto que sigue de uno de Viena. "La Ciudad de Viena no debe numerar entre las funestas consecuencias de la guerra última la demolicion de sus fortificaciones, no solo porque esta ciudad queda asi libre de *el riesgo de ser una Zaragoza*, sino por las ventajas que le redundan en punto á hermosura, y respecto á la salud y conveniencia de sus moradores. Viena era la única ciudad que queria ser capital y plaza fuerte. Josef II. intentó en valde triunfar de esta preocupacion gotica. Ya hoy podemos esperar reunir la ciudad á los arabales, levantando nuevas calles, y gozar por todas par-

tes un ayre puro. Luego que se acaben de segar los fosos, y que queden transformados en jardines á la inglesa y que se enlösen las calles que conducen á los arrabales, se conocerá lo ventajoso de estas mudanzas. »*Habitantes de Viena, ¡ cuántos favores debeis al innovador y regenerador por excelencia!*

Lerida 9 de Enero.

La division enemiga del mando de Robert, segun noticias de Benavarre, permanecia apostada en aquella villa y sus inmediaciones. Dicho Comandante ha mandado se publicase por aquellos lugares una proclama de Mazarredo, dirigida á los españoles. Este traidor como si con el *afrencesamiento* hubiese adquirido el extro proclamador de los gavachos, lo hace tambien como el mas pintado. Hemos leido un extracto del tal papelucho, que sin duda será el compendio de las necedades y boberias del todo de la proclama. El fin que se propone no se entresacará ciertamente á fuerza de analisis, pues no hay hilo por el que pueda encontrarse el ovillo: mas sea qual fuere, todo el discurso agalicado es una cáfila de disparates è insulsas falsedades. Nos recuerda el deplorable estado de nuestra monarquia, y luego infiere la necesidad de la *constitucion liberal* de Bayona para reformar abusos domesticos; como si la nacion necesitase del novel caballero andante para desfacer los agravios de un privado. Como si el cielo abortara monstruos y tiranos, supone el bastardo español, que Dios ha sacado de su seno á la Sabandija de Córcega para dar la felicidad á España por medio de iniquidades y alevosías. Las acciones de Tudela, Rioseco &c., dice, que eran suficientes para desengañarnos de nuestros inútiles esfuerzos, y calla con maligno silencio el ataque de Valéncia, los dos primeros de Gerona, batalla del Bruch, y primer sitio de Zaragoza, en cuyas gloriosas jornadas manifestamos lo que valen los españoles, y vió la Europa pasmada que no eran irresistibles las águilas francesas. A regañadientes confiesa la memorable jornada de Bailen,

y esta victoria que cimentó nuestra libertad é independencia, dice el papelucho de Mazarredo, que hizo no mas que envanecer algunas cabezas ligeras, y que solo los sensatos conocieron los fatales resultados de aquella jornada. Sin duda estos sensatos son las cabezas ligeras de Mazarredo y demas turba de corchetes, que faltandoles la magnanimidad y buena fe, fueron alucinados con sus proyectos y cálculos, hijos todos de su vil egoismo y demasiado amor propio. Era de esperar tambien que el proclamador baladí desembuchase la accion de Ocaña, pero no era de esperar que lo hiciese con tanta gracia. ¿ Si fuera verdad su mentira, habia mas que alzar el grito y clamar *milagro*? Porque destruir 500 españoles como supone, y luego resucitar los mas en Sierra-morena, sin que hayan logrado los enemigos triunfo de importancia, no puede ser cosa de techos abaxo, sino de muy arriba, ó por ensalmo. De esta estofa son los demas hechos que cita y patrañas que nos vende. Concluye amonestándonos, que en esta crisis recorramos á la clemencia del Bramidana de Tajayunque Napoleon Bonaparte, rival de D. Quixote; que imploramos su perdon, como si no fuéramos nosotros los insultados y ofendidos. Una semana de demora, segun fulmina el Ministro afrancesado, puede sernos muy funesta. Seguramente entenderá una semana de años, como las de Daniel; de otra suerte la profecía de Mazarredo peligra que salga zurda luego, luego. Asi proclaman los satélites del intruso Rey. Nada nos maravillan sus necesidades é incongruentes discursos, pues como siguen al partido de la sinrazon é injusticia, fuerza es que sus papelotes vayan aplastados de embustes y sofismas. Esto mismo hace que de nada sirvan sus proclamas, antes bien son como rayos que se vuelven contra ellos, pues el más incauto conoce la vileza y mezquindad de los autores de tan despreciables papeles.